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	大题
	一
	二
	三
	四
	五
	六

	成绩
	
	
	
	
	
	


一、是 非 题 （判 断 下 列 叙 述 是 否 正 确，正 确 的 在 括 号 中 画 √ ， 错 误 的 画 ×）

(本大题分12小题, 每小题1.5分, 共18分)

1、 碱 土 金 属 的 E[image: image1.png]


(M2+ / M) 从 Be 到 Ba 依 次 变 大。............................（
）
2、 氢 气 是 最 轻 的 单 质， 所 以 它 的 熔 点 和 沸 点 在 所 有 单 质 中 最 低。....................................................................................................................................（
）
3、 铋 酸 钠 为 土 黄 色， 易 溶 于 水， 有 强 氧 化 性。..........................（
）
4、 将 KClO3 溶 液 与 KI 溶 液 混 合， 无 明 显 现 象 发 生， 当 加 入 稀 H2SO4 后， 就 有I2 生 成。.....................................................................................................（
）
5、 铜 与 浓 HNO3 反 应 生 成 NO2， 铜 与 稀 HNO3 反 应 生 成 NO， 所 以 稀 HNO3 的 氧 化 性 比 浓 HNO3 强。..........................................................................（
）
6、 在 水 溶 液 中 Fe3+ 与 浓 氨 水 可 以 形 成 [ Fe (NH3 )6 ]3+。.........................................................................................................................（
）
7、MnO42-  在 强 碱 性 溶 液 中 稳 定。............................................................（
    ）
8、 高 卤 酸 酸 性 强 弱 的 次 序 为 HClO4 > HBrO4 > H5IO6。.......................（    ）
9、SnS 溶 于 Na2S2 溶 液 中， 生 成 硫 代 亚 锡 酸 钠。..............................（
）
10、 在 CrO5 中 含 有 - O - O - 键，Cr 的 氧 化 值 为 + 6。...........................（
）
11、CoCl3 在 水 中 能 存 在。...................................................................................（
）
12、 碱 金 属 过 氧 化 物 的 稳 定 性 次 序 为 Li2O2 > Na2O2 > K2O2 > Rb2O2 > Cs2O2。...............................................................................................................................（
）
二、选 择 题 （在 下 列 各 题 中 ， 选 择 出 符 合 题 意 的 答 案 ， 将 其 代 号 填 入 括 号 内 ）

(本大题分24小题, 每小题2分, 共48分)

1、 下 列 难 溶 钡 盐 中 不 溶 于 盐 酸 的 是..................................................（
）。
(A) BaCO3；    (B) BaSO4；    (C) BaCrO4；    (D) BaSO3。
2、 下 列 性 质 中， 不 能 说 明 HNO3 和 H3PO4 之 间 差 别 的 是..........（
）。
(A) 酸 强 度；    (B) 沸 点；    (C) 成 酸 元 素 的 氧 化 值；    (D) 氧 化 性。
3、 人 们 非 常 重 视 高 层 大 气 中 的 臭 氧， 因 为 它.............................（
）。
(A) 有 消 毒 作 用；


(B) 有 温 室 效 应；
(C) 有 助 于 植 物 生 长；

(D) 能 吸 收 紫 外 线。
4、 将 KI 溶 液 加 到 KIO3 溶 液 中， 再 加 入 CCl4 并 振 荡， 则 CCl4 层 的 颜 色 是.........................................................................................................................（     ）。
(A) 黄 色；    (B) 紫 色；    (C) 褐 色；    (D)  无 色。
5、 制 备 金 属 单 质 时， 常 用 的 还 原 剂 是..............................................（
）。
(A) CO 和 C；    (B) CO 和 H2S；    (C) C 和 H2S；    (D) CO，C 和 H2S。
6、 决 定 卤 素 单 质 熔 点 高 低 的 主 要 因 素 是........................................（    ）。
(A) 卤 素 单 质 分 子 的 极 性 大 小；
(B) 卤 素 单 质 的 相 对 分 子 质 量 的大 小；
(C) 卤 素 单 质 分 子 中 的 化 学 键 的 强 弱；
(D) 卤 素 单 质 分 子 的  氧 化 性 强 弱。
7、 下 列 各 种 离 子 在 酸 性 溶 液 中 还 原 性 最 强 的 是.....................（
）。
(A) Zn2+；    (B) Fe2+；    (C) Fe3+；    (D)Ni2+。
8、 下 列 过 渡 元 素 中， 最 易 形 成 含 氧 阴 离 子 的 是.......................（
）。
(A) Fe；    (B) Mn；    (C) Ni；    (D) Cu。
9、 下 列 离 子 中， 颜 色 为 蓝 色 的 是..........................................................（
）。
(A)[Fe (H2O)6]3+；    (B) [Co (NCS)4]2-；    (C)[ Co (NH3 )6]2+；    (D)[Co (NH3 )6]3+。
10、 下 列 硫 化 物 中， 加 入 HAc 溶 液 可 以 使 其 溶 解 的 是...........（
）。
(A) FeS；    (B) CoS；    (C) NiS；    (D) MnS。
11、 钛 分 族 最 高 氧 化 值 氧 化 物 的 通 式 是...........................................（
）。
(A) MO；    (B) M2O3；    (C) MO3；    (D) MO2。
12、 金 属 铬 与 下 列 物 质 不 反 应 的 是.....................................................（    ）。
(A) 冷 的 浓 HNO3；    (B) HCl；    (C) H2SO4；    (D) Cl2。
13、 下 列 锰 的 氧 化 物 中， 酸 性 最 强 的 是............................................（
）。
(A) Mn2O7；    (B) MnO2；    (C) Mn2O3；    (D) MnO。
14、 下 列 化 合 物 中 ，溶 解 度 最 大 的 是
…（
）。
 (A) AgF；    (B) AgCl ；    (C) Ag2S；    (D) Ag2CO3。
   

15、 将 含 Fe2+、Fe3+、Cu2+、Zn2+ 的 溶 液 置 于 铜 容 器 中, 由 于 发 生 化 学 反 应 而 会 使 容 器 损 坏。能 与 铜 发 生 反 应 的 是 
…（
）。 

 (A) Fe2+ ;
  (B) Fe3+ ；    (C) Cu2+ ；    (D) Zn2+ 。
16、 在 水 中，Li 的 还 原 性 比 Na 强， 是 因 为..........................................（
）。
(A) Li 的 电 离 能 比 Na 大；


(B) Li 的 电 负 性 比 Na 大；
(C) Li 的 原 子 半 径 比 Na 小；

(D) Li+ (g) 的 水 合 热 比 Na+ (g) 的 大。
17、 下 列 有 关 说 明 PbO2 具 有 强 氧 化 性 的 叙 述 中， 正 确 的 是.（
）。
(A) Pb4+ 的 半 径 比 Pb2+ 大；

(B) Pb (Ⅱ)  存 在 惰 性 电 子 对；
(C) Pb2+ 离 子 易 形 成 配 离 子；
(D) Pb (Ⅱ) 盐 溶 解 度 小。
18、 下 列 溶 液 分 别 与 Na2S 溶 液 混 合 不 生 成 黑 色 沉 淀 的 是....（
）。
(A) Pb2+；    (B) Sb3+；    (C) Co2+；    (D) Hg2+。
19、 下 列 物 质 中 酸 性 最 强 的 是....................................................................（
）。
(A) H2S；    (B) H2SO3；    (C) H2SO4；    (D) H2S2O7。
20、 下 列 叙 述中 正 确的 是.....................................................................................（
）。
(A) 卤 素 的 最 高 氧 化 值 均 等 于 其 族 序 数;

(B) 卤 素 的 电 子 亲 合 能 随 着 原 子 序 数 的 增 大 而 变 小;


(C) 卤 素 的 电 负 性 随 着 原 子 序 数 的 增 大 而 变 小;


(D) 卤 素 单 质 的 氧 化 性 以 I2 最 弱 ，所 以 自 然 界 中 只 能 有 单 质 碘。
21、 下 列 离 子 中， 顺 磁 性 最 强 的 是........................................................（
）。
(A) Ni2+；    (B) V2+；    (C) Ti3+；    (D) Mn2+。
22、NaF、NaCl、NaBr 及 NaI 都 是 离 子 晶 体， 它 们 在 水 中 溶 解 度 由 大 到 小 的 顺 序 为................................................................................................................（
）。
(A) NaI > NaBr > NaCl > NaF；
(B) NaF > NaCl > NaBr > NaI；
(C) NaCl≈NaBr≈NaF≈NaI；
(D) 因 为I- 变 形 性 大，Na+ 与 I- 间 极 化 作 用 强， 故 NaI 溶 解 度 最 小， 而 余 下 三 者 为 NaF < NaCl < NaBr。
23、下 列 离 子 与 稀 HCl (aq) 反 应 不 生 成 沉 淀 的 是 
…（
）。
(A) Ag+；    (B) Pb2+；    (C) Hg22+；    (D) Hg2+。
24、 下 列 试 剂 中， 能 同 时 鉴 别 六 种 未 知 溶 液 Na2S、Na2S2O3、Na2SO4、Na2SO3、Na3SbS3 和 Na2SiO3  的 试 剂 是...............................................................（
）。
(A) AgNO3 (aq)；    (B) BaCl2 (aq)；    (C) NH3·H2O；    (D) 稀 盐 酸。
三、填 充 题 （根 据 题 意 ， 在 下 列 各 题 的 横 线 处 ， 填 上 正 确 的 文 字 ， 符 号 或 数 值 ）

(本大题分11小题, 每小题3分, 共33分)

1、HPO42- 在 水 中 有 解 离 和 水 解 两 种 作 用， 但 其 中 主 要 的 是________， 所 以 Na2HPO4 溶 液 显________ 性。
2、 碳 酸、 碳 酸 盐 和碳 酸 氢 盐 的 热 稳 定 性 高 低 次 序 为________________________。 这 一 规 律 可 用________ 理 论 来 解 释。
3、 多 硫 化 钠 可 由 硫 化 钠 与________ 共 热 而 制 得， 随________ 的 增 加，Na2Sx 的 颜 色 加 深( 由 黄 色 变 为 红 棕 色)。 多 硫 化 钠 与 稀 硫 酸 混 合 可 生 成________ 和________。
4、MnS 为________ 色，MnSO4 溶 液 在________ 条 件 下， 通 入 H2S 才 能 生 成 MnS。MnS________ 溶 于 水， 而 ________HAc (aq)。
5、 黄 铜 中 含 有 __________________，白 铜 中 含 有 __________________。
6、CrO3 与 浓 HCl 反 应 的 主 要 产 物 是________  和________。
7、 铁 磁 性 单 质 有________、________ 和________。 铁 磁 性 与 顺 磁 性 差 别 在 于： 铁 磁 性 物 质 在 外 加 磁 场 移 去 后， 仍 保 持________。
8、Mn2+、Fe2+ 的 相 似 之 处 有： 与________ 或________ 反 应 生 成________ 色 的 M(OH)2， 它 们 在 空 气 中________ 被 氧 化。
9、 在 较 浓 的 NiSO4 溶 液 中 加 入 适 量 NH3·H2O 时， 生 成________ 色 的__________________， 当 NH3·H2O 过 量 时， 生 成________ 色 的__________________。
10、Mn 的 价 层 电 子 构 型 为________________，Fe 的 价 层 电 子 构 型 为_____________，Co 的 价 层 电 子 构 型 为__________________，Ni 的 价 层 电 子 构 型 为_________________。
11、 CuCl 与 NH3·H2O 反 应 得 到 的 溶 液 放 置 一 定 时 间 后 呈 蓝 色 。这 是 因 为 ((____((色 的 
[Cu (NH3 )2 ]+ 具 有 ((((((性 ，它 能 与 空 气 中 的 (((((((反 应 生 成 ((((((((((的 缘 故 。
四、配 平 题 （完 成 并 配 平 下 列 各 反 应 方 程 式 ）

(本大题分6小题, 每小题3分, 共18分)

1、
CuO +    H2 
[image: image2.wmf]D
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2、
B2H6 +    H2O →
3、 在 四 羟 基 合 铝 酸 钠 溶 液 中 通 入 CO2 气 体。
4、
S +    H2SO4 ( 浓 ) 
[image: image3.wmf]D
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5、
Hg2 (NO3 )2   +   SnCl2   +   HCl  (
6、 硫 化 锌 溶 于 氢 氧 化 钠 溶 液 中。
五、问 答 题 

(本大题共2小题，总计10.5分)

1、(本小题3分)


PbO2 +    NO2- +    H+ →
2、(本小题7.5分)

根 据 下 列 实 验 确 定 各 字 母 所 代 表 的 物 质。
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六、计 算 题 

(本大题共3小题，总计22.5分)

1、(本小题7.5分)

 已 知 K[image: image5.png]


( [Ag (S2O3 )2]3- ) = 1013.46 ，K[image: image6.png]


 (AgI) = 8.3 ( 10-17 ，K[image: image7.png]


( [Ag (CN)2]- ) = 1021.1 。通 过 计 算 说 明 ：(1)   在 [Ag (S2O3 )2]3-  溶 液 中 加 入 KI 溶 液 是 否 有 AgI 沉 淀 生 成 ；  (2)  AgI  能 否 溶 于 NaCN 溶 液 。
2、(本小题7.5分)

 已 知 反 应 Cu (OH)2 +  2 OH-   [image: image8.png]


 [Cu (OH)4]2-  的  标 准 平 衡 常 数 K[image: image9.png]


=1.7 ( 10-3 ，K[image: image10.png]


( Cu (OH)2 ) = 2.2 ( 10-20 。 (1) 计 算 [ Cu (OH)4 ]2-  的  标 准 稳 定 常 数 K[image: image11.png]


。  (2)  若 使 0.10 mol Cu (OH)2 刚 好 全 部 溶 解 在 1.0 L NaOH 溶 液 中， 则 NaOH 溶 液 的 初 始 浓 度 至 少 应 为 多 少 ？
3、(本小题7.5分)

 已 知 Cd (OH)2 的 K[image: image12.png]


 = 2.5 ( 10-14，K[image: image13.png]


([Cd (OH)4]2- ) = 108.62。 

(1)  计 算 反 应 Cd(OH)2   +  2 OH-  [image: image14.png]


[ Cd(OH)4]2-  的 标 准 平 衡 常 数 K[image: image15.png]


。   

(2)  若 将  0.10  mol Cd (OH)2 刚 好 完 全 溶 于 1.0L NaOH (aq)， 则 NaOH (aq) 的 初 始 浓 度 至 少 应 为 多 少  ？  此 反 应 是 否 可 正 向 进 行？
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